ЮКАГИРЫ ПОМНЯТ И ЧТЯТ ИОХЕЛЬСОНА

27 февраля в Арктическом государственном институте искусства и культуры по инициативе Ассоциации юкагиров РС (Я) состоялся вечер, посвященный 160-летию известного этнографа, ученого, основоположника юкагироведения В.И. Иохельсона.

Зинаида Ивановна Иванова-Унарова., канд. исскусствоведения, рассказала о жизни и деятельности Владимира Ильича Иохельсона, о своей работе с мужем Владимиром Харлампьевичем Унаровым над переводом труда В.И. Иохельсона «Юкагиры и юкагиризированные тунгусы», о своем последнем посещении Американского музея естественной истории и работе над коллекциями Иохельсона.

Г.Н. Курилов., д.ф.н., поэт, общественный деятель, поделился своими воспоминаниями и рассказал о некоторых материалах В.И. Иохельсона, собранных на Нижней Колыме в 1902 г.

П.Е. Прокопьева., к.п.н., сделала сообщение о Коркодонской группе лесных юкагиров.

С.Н. Курилова., к.ф.н., дала обзор современных научных исследованиях в области юкагирского языка и культуры в ИГИиПМНС СО РАН.

М.Ю. Чепрасов., к.б.н., нс Музея мамонта СВФУ, остановился на традиционных мировоззрениях юкагиров, связанных с мамонтами, и проводимых научных

исследованиях в этом направлении.

В.С. Акимова,, к.и.н., познакомила с деятельностью общественных организаций юкагиров.

В.И. Шадрин подвел итоги вечера и вручил гостям в дар настенные календари к 160-летию В.И. Иохельсона, изданные при поддержке администрации Верхнеколымского улуса.

Вячеслав ШАДРИН.

На фото автора: Самона Курилова рассказывает о своих исследованиях в области языка и культуры Юкагиров.



